

майданчики для масового катання на ковзанах, майданчики для гри в хокей тощо), любительське і спортивне полювання й рибальство (туристичні бази) тощо.

Основним призначенням рекреаційної інфраструктури для України має бути створення умов для формування прогресивних тенденцій та зменшення впливу негативних явищ у демографічних процесах; раціональне використання вільного часу людей; відтворення робочої сили; поліпшення і збереження фізичного здоров'я населення; ефективне використання трудових ресурсів для здійснення рекреаційної діяльності; підвищення життєвого рівня населення території внаслідок доходів від рекреаційної діяльності тощо.

Література

1. Зайцев В.П., Манучарян С.В., Крамской С.И. Физическая рекреация - один из видов физической культуры в контексте образа жизни человека / В.П. Зайцев, С.В. Манучарян, С.И. Крамской // Слобожанський науково-спортивний вісник [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.nbu.gov.ua/portal/soc_gum/Snsv/2009_3/09zavmlw.pdf.

2. Словник туриста [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.cnru123.com/index.php/term/> Словарь+туриста,2618-infrastruktura-rekreacionnaya.xhtml.

3. Смаль І.В. Рекреация і туризм: короткий тлумачний словник термінів і понять / І.В. Смаль. – Ніжин : Видавництво Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. – 2006. – 80 с.

4. Смолій В.А., Федорченко В.К., Цибух В.І. Енциклопедичний словник-довідник з туризму / В.А. Смолій, В.К. Федорченко, В.І. Цибух. Передмова В.М. Литвина. - К. : Видавничий Дім "Слово", 2006. - 372 с.

5. Социально-экономическая география Украины / Под ред. О.Шабля. - Львов : Свит, 1998. - 640 с.

УДК 911:338

Г.В.МАШКА, М.В.БЕЗРУКИЙ
Мукачівський державний університет

ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ АТРАКТИВНОСТІ ТУРИСТИЧНИХ РЕСУРСІВ ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Проблемні питання розвитку туристично-рекреаційної галузі визначалися шляхом експертних оцінок спеціалістів з питань туризму. Усі негативні фактори впливу на комплексний розвиток туристичних ресурсів пропонується згрупувати на: адміністративно-регуляторного характеру; економічні; соціального характеру; природоохоронного характеру;

1) проблемні питання адміністративно-регуляторного характеру: неврегульованість туристично-рекреаційного законодавства; відсутність єдиного координаційного органу регулювання діяльності комплексу; відсутність нарівні області генерального плану використання території, вт.ч. земель туристично-рекреаційного призначення; непрозорий механізм виділення земельних ділянок під проекти туристично-рекреаційного призначення; незначна підтримка місцевих / регіональних органів влади; тиск контролюючих органів (санітарна, пожежна служби); мала кількість пунктів аварійно-рятувальних загонів, їх незадовільне оснащення та низька матеріально-

технічна база; високий рівень неорганізованих в'їзних туристичних потоків із сусідніх країн [2, с.150].

2) проблемні питання економічного характеру: слабка комунікаційна доступність перспективних для освоєння в туристично-рекреаційних цілях територій; низький рівень інфраструктури в багатьох районах; невідповідність комфортності та механізму функціонування рекреаційної інфраструктури міжнародним стандартам; значна територіальна диференціація у господарському використанні рекреаційного потенціалу; високий рівень "тінізації" діяльності туристично-рекреаційних закладів; досить висока частка непрацюючих закладів;

3) проблемні питання соціального характеру: нестача кваліфікованих кадрів середньої ланки (адміністраторів, екскурсиводів, гідів); рівень якості робочих місць, яка визначається специфікою діяльності закладу; знищення архітектурної та культурної спадщини; можливість знищення традиційного укладу життя в сільських громадах, насадження нових правил, урбанізованих норм; низька культура туристів; комерціалізація окремих видів діяльності, що традиційно вважалися особистими; потенційне збільшення правопорушень; висока ймовірність непорозумінь та конфліктів між господарями та відвідувачами; економічна експлуатація місцевого населення.

4) проблемні питання природоохоронного характеру; погіршення якості навколишнього середовища; невідворотні зміни у природних системах; збільшення транспортних потоків та натовпів, рівня шуму; чутливість до змін кліматичних та екологічних умов; необхідність визначення рівня екологічного навантаження на конкретні рекреаційні місцевості; запровадження та порядок визначення плати за використання природних рекреаційних ресурсів.

Спираючись на аналіз атрактивних туристичних ресурсів Закарпатської області, можна виділити наступне: дана область має багаті природно-рекреаційні, бальнеологічні ресурси, що дозволяють успішно розвивати туристичну діяльність. Проте основними перешкодами успішного розвитку є: падіння доходів населення країни, що відразу відбивається на показниках діяльності закладів даної сфери; низький рівень сервісу, слаба маркетингова підтримка, відсутність науково-практичних розробок з питань успішного розвитку галузі [1, с.250].

Основні шляхи вдосконалення атрактивності туристичних ресурсів полягають в наступному: реконструкція, оновлення, модернізація матеріально-технічної бази наявних туристично-рекреаційних закладів; закупівля сучасного медичного обладнання й устаткування; підвищення якості надання послуг (забезпечення комфортабельності перебування, високе сервісне обслуговування, належна увага до клієнтів з боку персоналу закладів); потужна рекламна кампанія наявних закладів та їх можливостей як на внутрішньому, так і на міжнародному галузевому ринку; забезпечення співпраці керівництва закладів з місцевими науковцями з метою вироблення рекомендацій щодо удосконалення діяльності на ринку, маркетингових підходів, застосування ефективних систем менеджменту, розвиток внутрішнього маркетингу та ін. Ці пропозиції дозволять підвищити туристичний імідж Закарпатської області в

цілому та сприятимуть потоку все нових туристів, що дозволить збільшити надходження як в місцевий, так і в державний бюджети [4, с.26].

Закарпатська область багата на історико-культурні ресурси. Провідне місце серед них займають об'єкти замкової архітектури та сакральні об'єкти. Тривалий час ця територія перебувала у складі інших держав. Сучасний стан збереженості замкових комплексів викликає занепокоєння з боку держави, а саме у спеціальних органів та структур, які створенні для охорони та реставрації пам'яток історії та культури. Наукові інститути впродовж багатьох років ведуть науково-дослідні та проектні розробки з реставрації фортифікаційних споруд України. Однак реставрація і реконструкція неможлива без надійного фінансового забезпечення. Надходження інвестицій у цю сферу може забезпечити розробка державної програми відродження та ефективного використання замкових комплексів [3].

Література

1.Гаман П.І. Розвиток рекреаційної сфери Карпатського регіону України: теорія та практика державного регулювання : [монографія] / П.І.Гаман. – Донецьк : ТОВ «Юго-Восток, ЛТД, 2008. – 306 с.

2.Лужанська Т.Ю., Махлинець С.С., Тебляшкіна Л.І. Сільський туризм: історія, сьогодення та перспективи : Навчальний посібник / За редакцією д.г.н., професора Волошина І.М. – К. : Кондор, 2008. – 385 с.

3.Молнар О.С., Марченко О.І. Оцінка наявного туристично-рекреаційного потенціалу рекреаційних зон Закарпаття / О. С. Молнар, О. І. Марченко [Електронний ресурс]. – Режим доступу : www.karpati.com

4. Рожко І. Сучасний стан розвитку туризму в Українських Карпатах/ І. Рожко, В. Матвійів, А.Байдар // Матеріали третьої міжрегіональної науково-практичної конференції: Проблеми активізації рекреаційно-оздоровчої діяльності населення (16-17 травня 2002 р.). – Львів : [б.в.], 2002. — С.25-28

УДК 911:31

Г.В.МАШКА, Н.В.БУРКІВСЬКА
Мукачівський державний університет

ОЦІНКА ГЕОСИСТЕМ ТУРИСТИЧНИХ РАЙОНІВ ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Територія Закарпатської області належить до регіонів зі значним порушенням природної рівноваги у геосистемах, про що свідчать події, які відбулися на її території. Зокрема, катастрофічні паводки, активізація сучасних геоморфологічних процесів, виникнення локальних екологічних кризових ситуацій під впливом зростання антропогенного навантаження на територію тощо. Спостереження і аналіз даних багаторічних досліджень свідчать, що виникнення повеней на Закарпатті настає в результаті взаємодії цілого ряду природних та антропогенних чинників. Найважливішими серед них є гідрометеорологічні (інтенсивні і тривалі дощі на всій площі водозборів, характер надходження води до русел річок тощо), які в поєднанні з особливостями поверхні водозборів (крутизна і величина схилів, незначна глибина залягання материнських порід, розчленованість рельєфу) відіграють